

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, mes. 1 peseta.
 Por años 10
 Fuera de Segovia, trimestre. 3'50 ptas.
 Semestre. 7
 Año adelantado. 12
 Extranjero, año. 80

IMPRESA

Grabador, Espinosa, 1

EL ADELANTADO de Segovia

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR:

DON RUFINO CANO DE RUEDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Isabel la Católica, 6.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—INFORMACION MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

LOS MEJORES PRODUCTOS

CERVEZAS, HIELO Y GASEOSAS
 SOCIEDAD GAMBRINUS VALLADOLID

Pídase esta marca en todas partes.

Luchas estériles

Decía lord Macaulay que solo existe un remedio para los males que produce la libertad recién conquistada, y es la libertad misma, el ejercicio tranquilo y sosegado del derecho.

La falta de educación en este sentido, hace que nuestro país, acostumbrado á todos los excesos del absolutismo, equivoque fácilmente este régimen con el de la libertad, confundiendo la práctica del derecho con la tiranía.

En el fondo de las quejas de los ultramontanos contra los abusos y desviaciones de los sistemas políticos modernos, hay una gran injusticia.

No tienen en cuenta que la corrupción de las costumbres data de fecha muy atrás; que el favoritismo, lepra de las leyes, tiene un origen remoto.

En pleno absolutismo hizo escarnio de la justicia muchas veces.

En el reinado de Felipe III llegaron á venderse los destinos públicos, en el de Felipe IV los escándalos constituyeron un roedor de las costumbres, y las muestras reiteradas de venalidad fueron frecuentes bajo el reinado de muchos monarcas absolutos.

Llegaron hasta nosotros con los malos ejemplos del régimen personal, los cohechos, los fraudes que enriquecen, el sistema de buscar en el contrabando la granjería, la manera de burlar el derecho constituido y de oprimir y vejar hasta por complacencia.

¿A qué atribuir con insidia censurable todas las flaquezas de otras épocas, solo por que repercuten en la presente, al régimen actual, si lo que importa es educar mejor á nuestro país en las escuelas modernas para que aprenda á respetar las leyes, por que eso de burlarlas siempre lo aprendió en las inmoralidades de los siglos pasados, á estreñar el principio de autoridad como enaltecedor, fundándolo en la representación más genuina del derecho común, como por la influencia de antiguas costumbres viene ocurriendo?

Aun no hemos aprendido á razonar, circunstancia que nos lleva como de la mano á los temperamentos de violencia, que después de acostumbrarnos á malgastar nuestra sangre, nuestro vigor, las manifestaciones de nuestras energías físicas y morales en cosas sin sustancia, frívolas ó producto del apasionamiento y la ofuscación, nos deja sin fuerzas ni voluntad, alicaídos é indiferentes para las altas y dignas empresas de nuestra reconstitución nacional.

Contra las mixtificaciones del régimen liberal, que nos degradan, hay que pedir una educación más racional que hasta ahora, que acabe de una vez con los resabios del absolutismo con los vicios y errores é injusticias de antaño.

Hay que aspirar á un porvenir en que se purifiquen las costumbres elevando hasta un concepto superior el triste concepto que de la honradez tenemos, buscando en el trabajo y en el estudio y en un patriotismo menos estéril y gárrulo la reconstitución de España

sin caciques, sin inmoralidad administrativa, sin corridas de toros y sin loterías, sin farsas electorales y sin ficciones como las de un parlamentarismo desacreditado.

Las batallas entre los que defienden el absolutismo y la libertad falsificada como principios políticos, espectáculo indigno á que asistimos, no pueden ser más inútiles.

Hay que luchar por cosas que valgan más que la podredumbre de estos tiempos y de aquellos otros en que favoritas y favoritos llegaron á constituir la suprema razón del Estado.

Efemérides Segovianas.

8 DE JULIO DE 1842.

Se nombra secretario del Gobierno político de Segovia.

El 8 de Julio de 1842, el Regente del Reino, nombró Secretario del Gobierno político de Segovia á don Joaquín Badués y Maragás, que desempeñaba igual cargo en Logroño y el que tomó posesión del nuevo destino el 1.º de Agosto de dicho 1842.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

Crónica madrileña.

Hasta en la sopa. — Como se organizan los banquetes. — Por cobrarse el sablazo — Protestas y platos rotos. — Adios, popularidad. — Ni son todos que están, ni están todos los que son.

La célebre Cecilia Aznar será un ser invisible y quimérico para la policía, una criminal astuta que no obstante dejar tras de sí rastros indelebiles no hay quien la dé caza; más para el resto de los españoles, y particularmente para los que vivimos en Madrid, es una mujer que nos la encontramos hasta en la sopa, no faltando quien sueña con ella, ó con las 6000 pesetas ofrecidas al que facilite su captura, y quien crea verla en todas las mujeres jóvenes que sufren la desgracia de no ser guapas—por que ahora resulta que la tal Cecilia es más fea que bonita—de tener ojos pequeños, pómulos salientes y pelo entre rubio y castaño.

No se habla de otra cosa que del crimen de la calle de Fuencarral, ni existe personaje político ni no político que tenga poder bastante para quitar la actualidad que disfruta la ayer vulgarísima ramera y hoy criminal á la alta escuela.

Y una prueba de lo que decimos la tenemos en lo ocurrido á nuestro alcalde mayor, al gran Aguilera, con motivo del banquete que unos amigos oficiosos organizaron en su obsequio.

A golpe de bombo y platillos se anunció el banquete, y en vista del gran número de adheridos, las tarjetas de inscripción se hicieron teniendo á la vista las nóminas del Ayuntamiento y las listas de socios del Centro instructivo del obrero, del que es presidente perpetuo el señor Aguilera.

Los comensales ascendían á unos cuantos millares; el entusiasmo, acaso fingido en los más, al parecer era grande; en fin que los organizadores y el obsequiado se las prometían muy felices, por que era indudable que iba á celebrarse un banquete monstruo, capaz de eclipsar, no á los que otros amigos organizaron en honor de Canalejas y del escultor Querol, sino al que Mr. Loubet dió á todos los alcaldes de Francia, y quien sabe si hasta en las cabezas de Aguilera y de sus paniaguados tuvo abrigo el pensamiento de dejar chiquito al que Eduardo VII ha dado á los pobres de Londres.

Pero defectos de organización, por un lado, y por otro el deseo de cobrarse en suculento almuerzo el sablazo recibido, acabaron de caldear los ánimos, y los dolores producidos á los bolsillos al despojarles de una cantidad que para algunos suponía el sueldo de tres ó cuatro días, se tradujeron en gritos de protesta al ver que la comida preparada no era suficiente ni para la mitad de los banquetea-

dores, y lo que prometía ser una fiesta que pusiera más ancho que alto á don Alberto Aguilera, se convirtió en rosario de la aurora con sus correspondientes vidrios rotos, que pagó el dueño del restaurant en que se iba á verificar el banquete.

El gran don Alberto trató de calmar los ánimos; agitó acompasadamente las aspas de molino que tiene por brazos; dirigió paternales frases á los reunidos, y hasta trató de hacer sonar la cuerda sensible...

Pero ¡oh poder de los estómagos! su voz fué ahogada por las protestas de los que no comían, y la popularidad con que trataron de obsequiarle media docena de estómagos agradecidos, cayó por tierra al nacer, sin que por un instante llegara á eclipsar la que goza la evaporada Cecilia.

Pocas horas después del escándalo dado por los admiradores del alcalde de más talla que ha padecido Madrid efectúabase en un manicomio! un banquete y una función teatral. A uno y otra asistieron gentes de sana razón y gentes que no tienen la cabeza en buen estado, y sin embargo, ni hubo escándalos, ni gritos, ni protestas, á no ser las protestas de afecto, de admiración y de agradecimiento que recibió el anfitrión: al sabio alienista doctor Esquerdo.

Vamos que ocurrió una cosa parecida que en el banquete aguileresco, solo que al revés.

Decididamente, hay que reconocer que nada pone al hombre tan fuera de juicio como el hambre.

X.

Madrid 7 de Julio de 1902.

NOTAS POLÍTICAS

La combinación de Gobernadores.

Parece que el señor ministro de la gobernación ha confirmado rotundamente que la combinación de gobernadores se la entregó ultimada hace tres días al presidente del Consejo.

Esta combinación quedará ultimada en el Consejo de ministros que ha de celebrarse el miércoles próximo, á menos que, por falta de tiempo, no llegué á tratarse el asunto.

La reorganización de servicios.

El ministro de Agricultura no podrá llevar al próximo Consejo pensamiento definitivo acerca de la reorganización de servicios.

Los señores Suárez Inclán (don Pío) y Malo de Molina, subdirector de Agricultura, encargados de hacer el estudio y formular el proyecto, solo han celebrado una reunión para cambiar impresiones, de suerte que en todo este mes no podrá realizarse el pensamiento del ministro, por más que para llevarlo á cabo existe la base que en líneas generales dejó redactada el señor Sánchez de Toca.

La trata de blancas.

La Junta de Patronato sobre trata de blancas que organizará el ministro de Gracia y Justicia, la presidirá la Reina madre, habiendo aceptado la presidencia efectiva la duquesa de Alba.

El ministro de Gracia y Justicia ha recibido una carta de la infanta doña Eulalia felicitándole por la creación de dicho Patronato y ofreciendo su concurso para tan humanitaria obra.

El veraneo de Sagasta.

Aunque se ha dicho que el señor Sagasta se proponía pasar una temporada en Avila, es seguro que el presidente del Consejo no se moverá de Madrid, confirmando así lo que digimos días pasados.

Viajes de propaganda.

El señor Canalejas emprenderá en breve su viaje de veraneo.

En el otoño reanudaré sus viajes políticos, dirigiéndose á las poblaciones de que más insistentes invitaciones ha recibido, y prolongará su campaña hasta que llegue el momento de continuarla en el Parlamento.

Hasta el día presente, y según afirman los

intimos del elocuente ministro demócrata, ni éste ha visto á ninguno de los Jefes de la proyectada concentración democrática, ni ha recibido tampoco indicación de ningún género en el sentido de colaborar con ellos.

De provincias.

Tres niños envenenados.

En el barrio del Albaicín, de Granada, ocurrió anteayer una sensible y triple desgracia.

Los niños Francisco y José González Haro y Gabriel Hernández Martín se hallaban jugando en la calle de Algabe de Trillo.

Hay en ésta unas tapias, y entre las piedras que forman éstas crecen muchas plantas de beleño, que, como es sabido, son sumamente venenosas.

Los niños, con la inexperiencia propia de sus pocos años, arrancaron flores de esas plantas y se las comieron.

Poco después empezaron á sentir los efectos propios de la indigestión del veneno.

Presas de gran inquietud y con las caras enrojecidas, dirigiéndose á sus casas.

Al verlos sus padres, les preguntaron le que les ocurría, y después de no pocos trabajos, consiguieron saber que habían comido beleño.

Inútilmente les propinaron varios remedios, y en vista de que no se aliviaban los niños, llevaronlos á la Casa de socorro, donde los médicos de guardia declararon que su estado era muy grave.

A sablazo limpio.

En Jerez de la Frontera, y á la puerta de una casa de mala nota de la calle de Vaos, riñeron ayer dos cabos de Lanceros de Villaviciosa, llamados Cayetano Fernández Molina y Mantel Carmona Carvalajo, usando como armas de combate los sables.

Uno de éstos quedó roto, resultando ambos combatientes con heridas graves en la cabeza y en las manos.

Fueron curados en la Casa de socorro y luego conducidos á San Agustín.

Los dramas del mar.

Ayer, en Barcelona, tomaron dos familias en el puerto una lancha con objeto de dar un paseo.

Como una de las clavijas del remo se cayera al agua, varias personas se inclinaron para recogerla, haciendo volcar la embarcación, cayendo al agua las nueve personas que iban y desaparecieron tres.

Un bote del *Pelayo* recogió á los seis naufragos, que están bastante graves á consecuencia del susto recibido.

Las tormentas en Chantada.

Ayer descargó en aquel término una horrosa tormenta, como no se recuerda hace muchos años según dice el telégrafo.

Las nueve parroquias del Municipio han quedado completamente desoladas.

Han caído granizos del tamaño de huevos de gallina.

Los campos se hallan arrasados, habiendo quedado destruidos, en su totalidad, los sembrados, árboles, prados y casas.

Las piedras mataron mucho ganado, dejando á centenares de familias en la más espantosa miseria, y sin albergue siquiera donde refugiarse.

Varias personas resultaron heridas del granizo.

El río arrastra una enorme cantidad de animales, vigas, arcos y otros objetos.

En otros puntos.

Dicen de Bilbao que la horrosa tormenta que en la pasada semana descargó en Busturia, produjo una desgracia en el caserío denominado "Carabizurieta".

El colono de dicho caserío, que se encontraba en el campo ocupado en las faenas agrícolas fué sorprendido por la horrible tormenta, muriendo víctima de una exhalación.

**

En la provincia de Sevilla han causado las tormentas horribles desgracias.

En el término de Azuaga cayó un rayo sobre un cortijo, matando á un joven de veinte años y dejando mal herido á su padre, que se encuentra cerca de aquél. Ambos eran vecinos de Campanario.

La misma exhalación que ocasionó dichas víctimas mató cuatro mulas de las que laboraban en el cortijo teatro de aquella desgracia.

Robo novelesco.

El miércoles, entre once y media y doce de la noche, verificóse en Begoña (Bilbao) un robo, revestido de novelescos detalles.

A eso de las seis de la tarde penetró en el piso primero de la casa número 3 de la calle de Sagarminaga, un hombre disfrazado de mujer, aprovechando la circunstancia de haber salido la inquilina, Vicenta Cabañas, en compañía de sus cuatro hijos á llevar la cena á su esposo, Valentín Arnúelles Cabañas, que trabaja en la fábrica de hierro de Santa Ana, de Bolueta.

Se conoce que los muebles estaban cerrados y que el ladrón ó no llevaba útiles para su industria, ó no se atrevió á usarlos ante el temor de que se aperoibieran del ruido los vecinos, porque se decidió á esperar la llegada de Vicenta, escondiéndose debajo de la cama.

Llegó ésta, acostó á las cuatro criaturas, y cuando ella también se había metido en el lecho, surgió de debajo el ladrón, que, amenazándola con un puñal, la intimó, para que le diese cuanto tuviera.

Amedrentada Vicenta, y convencida de que aquel foragido enmascarado estaba dispuesto á matarla y quizás á asesinar á sus hijos, que apenas cayeron en la cama quedáronse dormidos, se decidió á manifestarle donde guardaba varias alhajas de escaso valor, sobre las cuales se precipitó el enmascarado.

No satisfecho con esta presa, exigíala el dinero, con la seguridad de que sabía su existencia, y Vicenta no tuvo más remedio que indicarle el baúl donde guardaba sus ahorros.

Por fortuna para Vicenta, el ladrón no se apoderó más que de 250 pesetas que guardaba entre las hojas de un libro, dejando otras 250 que había metidas en otro libro.

Inmediatamente arrojóse por uno de los balcones á la calle, dándose á la fuga.

Cuando Vicenta, repuesta del susto, dió voces de auxilio, ya el ladrón se había perdido entre las tinieblas de la noche.

CRONICA.

Para los Juegos florales.

Hoy hemos visto en uno de los salones del Ayuntamiento algunos de los premios que han de adjudicarse á los concursantes que mejor desarrollen los temas propuestos.

El del Rey es un magnífico reloj que sirve de pedestal á una hermosa figura de bronce representando las ciencias.

El del Excmo. señor Conde de Cheste, un magnífico jarrón construido en Segovia y que se compone de cuatro piezas de medio metro de altura, próximamente.

El del Excmo. señor Marqués de la Floresta, dos figuras de bronce, representando un asalto á sable.

El del Excmo. señor Marqués de Cañada Honda, una alegoría de "La vuelta de las gollondrinas", colocada sobre una preciosa columna de mármol cuya base es de jaspe.

El del general López Domínguez, una figura de hierro bruñido, sobre un pedestal mate.

El de la Academia de Artillería otro magnífico reloj que representa un niño en bronce, sosteniendo un globo en el que está colocado un precioso reloj, adornado en derredor con tres potentes lámparas eléctricas que están sobre el arco en el cual se sostiene el globo.

Nada decimos de los regalos de los Príncipes de Asturias é Infanta Isabel, pues fueron los primeros de que dimos cuenta á nuestros lectores.

La torre de San Esteban.

A las doce de la mañana de hoy se ha presentado al señor Alcalde, una comisión de vecinos de la parroquia de San Esteban, manifestándole que la torre de la iglesia ha sufrido una desviación de más de cuatro centímetros, amenazando un desplome que puede poner en peligro sus vidas y sus fincas.

Inmediatamente ha dado traslado de esta denuncia el señor Alcalde, al Gobernador señor Serrano, á fin de que este último lo comuniqué con urgencia al ministro de Bellas Artes para que resuelva lo antes posible lo que ha de hacerse ante tan inminente peligro.

El señor Serrano, con la prontitud que el

caso requiere, ha dado traslado inmediatamente al ministro.

Una denuncia y varias peticiones

Por expender leche con grande cantidad de agua, ha sido denunciado el vendedor Andrés Martín.

Hace tiempo ofrecimos hacer público el nombre del expendedor de artículos de consumo en los cuales hacen adulteraciones más ó menos perjudiciales; desde entonces no se han hecho denuncias en el Ayuntamiento que por su índole hayan merecido la publicación.

Insistimos en nuestro propósito que es, por lo que hemos observado, el que ha de dar resultados positivos.

El señor Alcalde impondrá el consiguiente correctivo al infractor de las leyes municipales.

Y ya que hablamos de denuncias, ¿No podría hacerse una inspección por sorpresa á muchos establecimientos de bebidas? También puede cargarse en estos la mano, señor Alcalde.

El procedimiento es sencillo: Se compra una botella, por cualquiera, una *doncella*, por ejemplo; está un polizonte en el establecimiento se láora la botella y se manda al gabinete químico de Madrid (ya que por desgracia no le tenemos en Segovia) y si resulta adulterada se impone el máximo de la multa á los que den *campeche* con agua, en vez de vino.

Ya que el señor Alcalde ha comenzado esa campaña, muy de interés para la salud pública, nosotros le ayudaremos en ella denunciando artículos y establecimientos donde se infringen las disposiciones referentes á la expediación de artículos de primera necesidad.

No dejaremos en nuestra empresa, que redundará en beneficio del pueblo.

¿Por qué llegamos á ser calvos?

Después del importante descubrimiento del joven sabio francés Mr. Louis Dequéant, farmacéutico, de París, todo el mundo sabe que es un microbio llamado *Sebumacillus* el que hace caer y encanecer los cabellos.

El autor ha depositado, respecto á este descubrimiento, dos Memorias á la Academia de Medicina de París, donde indica claramente el origen de las diferentes enfermedades del cuero cabelludo, y el medio único de curarlas completamente y con toda seguridad.

D. J. Cervera, Agente general, Condal, 38, segundo, Barcelona, remite gratis estas interesantes Memorias á todo aquél que desee conocerlas, con simple demanda, verbal ó escrita. Docteur G. du Terrain. París.

Depósitos: en Segovia, señora Viuda de Sanz Alvaro, Farmacia.—En Madrid: Dr. M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, y doña Lucila Hervás de Soto, C. Gracia, 15.—En Valladolid: don Fabián Alonso, Santiago, 60, Farmacia.

Pastoreo abusivo.

Ha sido denunciado un vecino de la Pradera por haber sido sorprendidos á sus ganados pastando en una propiedad del Real Patrimonio.

En estas oficinas de la Delegación de Hacienda se han recibido los títulos de la Deuda pública del 4 por ciento interior, que comprenden hasta la factura número ciento uno.

Los interesados podrán pasar á recogerlos, previa la presentación del correspondiente resguardo.

Con objeto de hacer compras de material y calzado confeccionado, de verano, última novedad, salió ayer para Madrid la señora Viuda de Berzal cuyo establecimiento de calzado es el más antiguo de Segovia.

Un nuevo ferrocarril.

Dase como seguro la construcción del ferrocarril directo á Bilbao desde Madrid. Esta línea férrea, de la que ha venido habiéndose desde hace mucho tiempo, recorrerá los 420 kilómetros á que ha de quedar reducida la distancia que media entre la Corte y Bilbao, en siete horas y atravesará comarcas mineras, hoy en explotación, como Riaza, facilitando el transporte de sus productos á las fábricas de fundición bilbainas.

También, y mediante convenio con otras empresas ferroviarias, se disminuirán los trayectos que tenemos que recorrer hoy á Santander y San Sebastián, disminuyendo por consiguiente los precios de transporte.

Esta línea quedará terminada en el plazo de siete años.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Pizá» de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

A cobrar.

Mañana cobrará los haberes de los maestros del partido de Riaza, correspondientes al mes de Junio, el habilitado don Victoriano Provenio.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en nuestra redacción á nuestro particular amigo el Habilitado de los maestros del partido de Sepúlveda don Eloy Luengo, quien nos manifestó que desde hoy queda abierto el pago á los maestros del partido de referencia.

Se encuentra enfermo de algun cuidado un niño de corta edad, hijo de nuestro particular amigo, el oficial de la Intervención de Hacienda don Lino Solís.

Mucho celebraremos la mejoría del enfermito.

El tiempo.

El día de hoy ha sido caluroso en exceso; amaneció encapotado haciendo presagiar una tormenta.

Por fortuna el día se ha sostenido sin llover; pero el calor ha sido axfianzante.

Cotillón en el Gobierno.

Anoche se bailó en los salones del Gobierno civil un cotillón que resultó animadísimo bajo la acertada dirección de la señorita Vizmanos y el señor Got.

En los salones, llenos de luz y aromas, concurrían las señoras de Cabello, Montemayor, Condesa de Casa Cantero, Martín Higuera, Cossio, Salvador, Rey y otras.

Animando el cuadro, y haciendo resaltar sus vaporosos trajes de vivos colores entre la negra levita y el serio uniforme de Artillería, estaban las bellísimas señoritas de Dienta, Calderon, Cabello, Salvador, Alvarez, Cossio, Martitegui, Solís, Nevot y Moreno.

También asistieron los generales Cabello y Ollero, el coronel señor Montemayor, teniente coronel señor Cossio, el alcalde señor Martín Higuera, los señores Calderon, Rey y otros muchos.

La distinguida esposa del señor Serrano, elegantemente vestida, hizo, con la distinción que la distingue, los honores de la casa multiplicando su exquisita amabilidad entre sus invitados á quienes obsequiaron con esplendor los señores de Serrano.

Luz, mucha luz.

Parece que se trata de disminuir en algo el alumbrado eléctrico instalado en el Salón.

Según tenemos entendido obedece á una razón económica. No nos parece mal; pero tengase en cuenta que es el mayor paseo que podemos ofrecer á los veraneantes y que éste debe estar bien iluminado y bien regado, en estas noches de estío, y que merece un pequeño esfuerzo del Ayuntamiento.

No estamos nosotros reñidos con las economías; pero siempre que éstas no sean como las que se hacen en Madrid en algunos ministerios que se suprime un barrendero y se crea una Dirección.

Por ser superior al ácido bórico y al liborato odioso como antiséptico, debe usarse siempre, para la higiene el *Boritol* del farmacéutico Torres Muñoz. Pídase en farmacias y al autor San Marcos, 11, Madrid. Caja 2'25 pesetas.

De instrucción pública.

Don Saturnino Muñoz ha cesado de maestro propietario de la escuela de Arroyo de Cuéllar y han nombrado como provisional á don Angel Vazquez.

Don Saturnino Muñoz ha tomado posesión de la escuela de Campo de Cuéllar como mastro propietario.

Don Narciso López ha tomado posesión de maestro interino de la escuela de niños de la Armaña.

Doña Rosalía Mayor ha tomado posesión de maestra interina de la escuela de Juarros de Riomoros.

Se han recibido los presupuestos escolares del pueblo de Villaseca, correspondientes al año 1902.

Hoy interpretará la banda de la Academia de Artillería en la Plaza Mayor de nueve á once de la noche el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

Flamenco. Paso doble.—J. Urizar.
La bella Tolosana. Mazurka.—C. Arnar.
Homenaje á Pamplona. Poema sinfónico.—Broca.
San Fermín. Jota.—Sarasate.

PARTE SEGUNDA

De Barcelona á Pamplona. Paso doble.—Arrarás.

Iruña nede sort erri. Zortsico.—Urizar.
Angelita. Barcarola.—Pérez Casas
España. Walse.—Waldteufel.

Nuestra Información mercantil.

Segovia.

En paneras rigen los siguientes precios:
Trigo á 44 reales las 94 libras.
Centeno á 28 y 30 reales fanega segun clases.
Cebada, á 26 reales fanega.
Algarrobas á 36.

Peñafiel.

Durante este mercado han regido los siguientes precios:
Trigo de 44 á 45 y 1/2 reales las 94 libras; cebada á 27; Centeno á 27; Algarrobas á 30; Avena á 16.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Arco 210 fanegas de trigo, que se cotiza á 45 reales.
En el Canal 800 fanegas de trigo que se cotiza á 44 1/2 reales.

Medina del Campo.

Han entrado 100 fanegas de trigo que se cotiza de 45 á 45 1/4 reales.
Tendencia sostenida.
Tiempo bueno.

Arévalo.

Se cotizó el trigo bueno á 45'50 reales fanega. Entraron pocas fanegas de trigo. Precios sostenidos. Temporal bueno.

Nava del Rey.

Los precios que han regido en este mercado en el día de hoy, son los siguientes:
Trigo bueno á 45'75 reales fanega; morcajo á 44'50; centeno á 00, y cebada á 26.
Algarrobas á 25.
Harina de primera, 17'50 reales arroba; de segunda á 17; de tercera á 16.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Zenón y Alejandro, mártires, Santos Bricio y Cirilo obispo.

SAN CIRILO, OBISPO Y MARTIR

Tuvo la dicha este santo de nacer de padres cristianos, quienes desde la infancia le educaron en las máximas del santo Evangelio, y habiendo arreglado á ellas su vida y costumbres, aprovechó tanto en virtud y sabiduría, que á los 34 años de su edad fué consagrado Obispo de Cortina, ciudad principal de la isla de Candia. Sus gloriosas acciones y santidad de su larga vida fueron ornamento del orden episcopal, y uno de los poderosos alicientes para convertir á la religión de Jesucristo á casi toda la isla. El gran celo de Cirilo por la dilatación de la fe á costa de la ruina de la idolatría no podía ocultarse al furor de los perseguidores del cristianismo. Así es que el Gobernador de Creta, Lucio, dió principio por su prisión y tormentos á la ejecución de los decretos de exterminio que promulgara el Emperador Decio. El gobernador al ver este milagro le dejó libre; pero como el santo Obispo volviese á su ejercicio de predicar la fe de Cristo, arrepentido Lucio de haberle dejado con vida, le mandó degollar á 9 de Julio del año 251 ó 52 á la edad de 84 años.

AGRIDULCES

La señora.—Ten cuidado, Juan, como trate á la cocinera, pues nos exponemos á que se despida.
—El marido.—Pero ¿he estado duro con ella?
La señora.—Ya lo creo; cualquiera hubiera creído que estabas hablando conmigo.

Un golfo se para en un escaparate de una relojería.
El dependiente escamado sale, y le dice:
—Tú, ¿que haces ahí mirando el reloj?
—Espero á ver si da la hora de comprarlo.

Entre madre é hijo.
—Mira Juanito, á tu edad todavía no había yo dicho una mentira.
—Eso significa que yo soy más precoz que tú.

CHARADA.

Prima y dos son hermanas
Y tienen novio,
Que también son hermanos
Y á cual más todo.

(La solución mañana.)

Solución á la charada del día 5.

C.A.-C.O.

Conferencia telefónica

Madrid.—6 tarde:

Desde San Sebastián.—Un accidente

S. M. el Rey ha salido esta tarde á caballo. Cerca de una de las entradas á Miramar el Rey chocó con uno de los cables que se están tendiendo para la iluminación, cayéndosele la teresiana. S. M. no sufrió lesión alguna, aunque estuvo á punto de caer del caballo pues espantado dió dos ó tres lanzadas.

Visita á las tropas.

S. M. acompañado del general Linares ha visitado hoy los cuarteles donde se alojan las fuerzas de la guarnición, pasando revista á éstas en Ondarreta, presenciando luego el desfile que ha resultado muy lucido.

Un regalo regio.

El Emperador de Alemania Guillermo II ha enviado á don Alfonso XIII un magnífico anuario perfectamente editado.

La combinación de Gobernadores.

Al fin ha sido firmada la combinación de Gobernadores, según nos dicen de San Sebastián.

Todos los ministros guardan absoluta reserva sobre los nombramientos asegurándose que no serán conocidos hasta que se vean publicados en la Gaceta.

Con este motivo los comentarios en los círculos políticos son grandes, pues no se comprende esa reserva del Gobierno sobre los nombramientos.

Hay quien asegura que habrá hule donde nadie puede sospechar.

El señor Moret dice que desde hace diez días que entregó la combinación, no ha vuelto á saber nada.

El señor Almodovar ha recibido telegrama urgente del señor Sagasta ordenándole también la más absoluta reserva para con la prensa. De forma que, hasta ahora, ni los corresponsales de San Sebastián, ni los periodistas de aquí, podemos saber nada referente á los nombramientos ó traslados.

La huelga de salineros.

Telegrafía el Gobernador de Cádiz que ha quedado solucionado el conflicto de los salineros de Cádiz, creyéndose que por ahora no volverá á reproducirse.

El banquete á Moret.

Parece no confirmarse la creencia muy extendida en estos días de que los amigos del señor Moret desearan de oír sus juicios sobre la política de estos últimos meses, pensaban ofrecerle un banquete.

Cierto es que se ha intentado; pero probablemente no llegará á realizarse este acto, porque el señor Moret ha manifestado públicamente su deseo de no aceptar aquel odse-

quo que le obligaría á pronunciar un discurso político.

En cambio parece lo probable que aprovechando la reapertura de Cortes el presidente del Congreso formule en el parlamento opiniones políticas en oposición á las del señor Canalejas.

De Filipinas.

Cablegramas de Filipinas dicen que Aguinaldo ha sido libertado.

La hostilidad contra los yankees es cada día mayor, haciendo temer un conflicto serio que comprometa la dominación norteamericana en el Archipiélago.

El Sultan de Mindanao ha requerido al Jefe de las fuerzas del ejército yankee para que evacúe las islas antes de 1.º de Agosto.

De lo contrario amenaza levantarse en armas promoviendo una cruda guerra.

Se han suicidado dos oficiales norteamericanos.

El cólera.

De las mismas Filipinas dicen que el cólera continúa haciendo estragos espantosos.

Van registradas ya diez mil invasiones y siete mil quinientos muertos.

El terror es tan grande que algunos invadidos son arrojados al mar por los mismos individuos de su familia.

Grave reyerta.

Esta tarde ha ocurrido en Barcelona una grave reyerta en una de sus principales calles.

Dos familias, separadas hace tiempo por crudos resentimientos se han encontrado hoy; al verse dieron rienda suelta á sus odios, librando una verdadera batalla entre mujeres hombres y niños.

Salieron á relucir las navajas después de propiarse unos á otros sendos palos, resultando heridos dos hombres y una mujer.

Los agresores han sido detenidos.

Un motín en Vich.

Dicen de Vich que ayer se celebraba una festividad en aquella capital con una corrida de vacas; y varios mozos cogieron á una y la ataron fuertemente arrastrándola por varias calles. La Guardia civil requirió á los mozos y éstos persistieron en su azaña viéndose precisada la fuerza de la benemérita á cargar sobre los jóvenes del pueblo al que se unieron otras muchas personas.

El conffieto tomó en un momento alarmantes proporciones, saliendo ligeramente heridos algunos de los amotinados.

Efectos de los terremotos.

De Nápoles telegrafían que los terremotos han originado grandes desperfectos en Villet, sin que hasta ahora se tengan noticias de desgracias personales.

Los cambios.

—Se han cotizado hoy los francos á 37'20; el interior á 72'15; las libras á 0'00.

—Rosón.—

Se necesita

un dependiente de peluquería ó un chico que esté adelantado, para hacer el servicio en el Real Sitio de San Ildefonso, en la calle de la Reina, núm. 8.

Compañía Segoviana

DE CEMENTOS, PORTLAND Y CERÁMICA

Esta Compañía ofrece los materiales para construcciones, de su

fábrica de «Peladera» á precios favorables para los compradores.

Los pedidos para la Capital pueden dirigirse á D. Enrique Redondo.

En las oficinas de esta Compañía, Plazuela de los Espejos, núm. 2, se tomará nota de los encargos de fuera de la Capital, para su inmediato cumplimiento.

Se vende cal común y teja usada, procedente de derribos.

BALNEARIO SEGOVIANO

23, Calle de San Francisco, 23.

Las grandes reformas recientemente practicadas en este antiguo Establecimiento le colocan á la altura de los mejores de su clase.

Baños de recreo.
Duchas.
Amasamiento.
Agua de mar artificial
Algas marinas.
Baños sulfurosos, alcalinos, salinos y de todas clases.

Aguas minerales artificiales, de composición química, exactamente igual á las de Archena, Alhama, Ledesma, y demás establecimientos oficiales.

Gabinets de SUDACIÓN inmediatos y en comunicación con los cuartos de baños.

Las aguas minerales artificiales, tienen la ventaja sobre las naturales, de poder acomodarse su composición á las circunstancias del enfermo y de la enfermedad.

Resultados inmejorables en la curación del reumatismo en todas sus formas, sífilis, escrofulismo, rigideces articulares, neurastenia, histerismo, corea, anemia, enfermedades de la matriz y de sus anejos.

Hospedería gratuita para los pobres á quienes la Excelentísima Diputación Provincial y el Excelentísimo Ayuntamiento de la Capital conceden baños.

TEMPORADA

DEL 15 DE JUNIO A 15 DE OCTUBRE

tú también nos has visto con harta frecuencia contestar al fuego del enemigo para que puedas dudar de nuestro valor. Pero has de saber que si en este momento resistimos á tu demanda, es porque la creemos insensata...

—Hermanos de la Costa,—gritó Juana interrumpiendo al pirata.—Tú debes saber, y contigo cuantos te acompañan, que la Virgen Santísima oye á menudo mis plegarias... que donde yo estoy no falta la salvación... Pues bien; vosotros os negais á obedecerme... Yo voy á suplicar á aquella Señora que nos haga perecer... Yo os maldigo á todos... ¡Ni uno solo de vosotros (¿ois mi profecía?) sobrevivirá á su crimen!

Los piratas, estos hombres tan indiferentes ante la metralla del enemigo, tan terribles en un abordaje ó en un asalto, tan invencibles siempre, eran generalmente, y como todos los marinos, en extremo supersticiosos; así es que el lenguaje de Juana les impresionó vivamente.

—Pero, Flor de los bosques, tú debes conocer que no haríamos cosa más á nuestro

de algunos pies, pudieron trasladarse á él con la mayor prontitud.

—Gracias, muchachos,—les dijo el pirata, quien ignorando la intervención de Flor de los bosques y Alain, creyó que solo le había salvado el efecto de la tripulación.

Flor de los bosques,—habló á su vez de Morvan, sentado cerca de Juana y estrechando la mano de esta entre las suyas,—mi último pensamiento era para ti; pero Dios no ha querido separarnos... El Altísimo ha permitido en su bondad infinita que moramos abrazados...

—Mi caballero Luis,—respondió Juana—ambos á dos somos todavía bastante jóvenes para morir... Tengamos confianza.

Aún no había concluido de hablar la joven, cuando un grito doloroso y espontáneo lanzado por los piratas, resonó en torno suyo. Era que la fragata, separada de la lancha un tiro de pistola apenas, acababa de sumergirse, arrastrando con ella hasta el fondo de los abismos á los desgraciados heridos en el com-

—Caballero de Morvan,—respondió Lorenzo, tendiendo al mismo tiempo la mano á su compañero de infortunio,—tú eres un joven heroico; de muy excelente corazón... Ten entendido que apruebo cuanto has hecho... Ambos á dos sabremos morir: tú sostenido por una virtud rara, yo por una profunda aversión al mundo...

Pero mientras que Lorenzo hablaba, otra escena más terrible y chocante se representaba en la barca. Apenas los piratas embarcados en esta oyeron las palabras de Morvan, cuando á toda prisa trataron de obedecer la orden. Es decir, que se largaron á fuerza de remos. Ya se habían internado en la mar, y casi distaban de la fragata dos cables, cuando Flor de los bosques, que por un momento había estado aturdida por el dolor y la sorpresa, lo notó; y levantándose de su banco, y dirigiéndose á los piratas con toda la energía de la desesperación.

—Amigos míos,—les dijo,—yo os conjuro para que volvais á la fragata. ¡Cómo! ¿Tendriáis la desvergüenza y crueldad necesarias

SECCION DE ANUNCIOS

LA FUENCISLA

GRAN PANADERIA MECANICA

Establecida con todos los modernos adelantos que exige tan importante industria.
 Confecciona con las mejores harinas de reputadas Fábricas el más excelente pan Francés y de Viena, así como el candeal y de familias, en los que garantiza la exactitud en el peso y también su clase superior.

CLASE DE PAN Y PRECIOS

DE VIENA	CANDEAL
Emperadores. . . á 5 y 10 céntimos, según tamaño.	Roscas. . . de 200 gramos, á 9 céntimos.
Barras. á 5 y 10 id.	Bonetes. . . de id id. id.
Dresdes, Larguitos, París, etc. á iguales precios que los anteriores.	Cuernos. . . de id id. id.
FRANCÉS	Trenzas. . . de id id. id.
Bollo pequeño. . . . 5 céntimos	Bizcochadas de id id. id.
id. grande 10 id.	Libretas. . . de id id. id.
INGLÉS PARA EMPAREDADOS	DE FAMILIAS
Precios según el peso que se encargue.	Hogazas de 1,700 kilogramos, 55 céntimos
	id. de 800 gramos, 28 id.

EXPENDEDURIAS
 Don Julio Arenas, Pastelería, La Suiza.—Don Miguel Fernández, Plaza del Corpus, número 9.—Don Juan Hernanz, Fernan García, (Arzoguejo) número 4.—Don Eusebio Tejero, Leones, 38 y Don Luciano de Pablos, José Zorrilla, 21.

La Panificadora Segoviana tiene su Fábrica en la carretera de la Maestranza, núm. 1.

LA ADMINISTRACION

Centro general de representaciones

establecido en Segovia
 con mayor número de poderes de Ayuntamientos
 que ningún otro en dicha provincia

Corresponsales activísimos en Madrid

Asesoría por letrados.—Asuntos civiles, mercantiles administrativos y contencioso-administrativos.—Inscripciones de la Deuda pública y resguardos de la Caja de Depósitos.—Pensiones civiles y militares.—Testamentarias.—Créditos.—Repartos, presupuestos y cuentas municipales.—Proyectos de contratos públicos.

Pídanse detalles.

DON GERMÁN CANO. Isabel la Católica, 6,

Redacción de El Adelantado.—SEGOVIA

RETRATOS DE DON ALFONSO XIII

En la librería de este periódico, Isabel la Católica, número 6, se venden retratos de S. M. el Rey, iluminados al cromo.
 Los hay de varios tamaños.

IMPOTENCIA!

se curan radicalmente en pocos días con las **PILDORAS POTENCIALES LLOPIS** de Iokimbim
 Son completamente inofensivas y **IMPOTENCIA** garantizados sus efectos contra la **IMPOTENCIA**
 Farmacia LLOPIS, Ferraz, 3, Madrid
 No confundir mis Píldoras Potenciales con otros preparados que toman nuestro título de Potenciales, y que en nada se parecen á las Píldoras Potenciales Llopis, únicas de seguro resultado, demostrado por la práctica, que no contienen fósforo, estronina ni cantaridas sustancias muy venenosas
 Para evitar engaños y falsificaciones groseras y peligrosas, pedid siempre, si queréis curaros sin temor á envenenaros, las Píldoras Potenciales Llopis, únicas que curan sin perjudicar á la salud. Frasco 12 ptas. Va por correo.
 Depósito en Segovia y su provincia, en el acreditado Centro general de Droguería y perfumería dirigido por el práctico droguero Andrés Hernanz Pérez, Juan Bravo, 15, esquina á la Cárcel.

Vino-Llopis

20 años de éxito creciente
 100 enfermos curados
EL MEJOR EUPÉTICO-TÓNICO-NUTRITIVO CON CARNE-HIERRO E HIPOFOSFITO
 Único que aceptan y recomiendan los médicos más eminentes para curar la **Anemia, Debilidad y Consunción**, en los **Ancianos, Niños, Convalecientes** y en las **Señoras** cuando después de haber dado á luz, el puerperio se prolonga sostenido por la consiguiente debilidad.
 Por su sabor tan grato se hace recomendable á los niños, como el mejor Tónico-nutritivo-reconstituyente conocido.
 A las señoritas, cuando los periodos ni se presentan ó si lo hacen es con gran retraso y dolorosos, ocasionado todo ello por empobrecimiento de la sangre, un **VINO LLOPIS** es su salvación.
 Así está reconocido. Los señores Facultativos que deseen consignarlo diríjanse al autor, que les remitirá un frasco de **VINO LLOPIS**.
 De venta: Antón Ferraz, 3, Madrid y en todas las Farmacias de España y América.
 Depósito en Segovia y su provincia, en el acreditado Centro general de Droguería y perfumería dirigido por el práctico droguero Andrés Hernanz Pérez, Juan Bravo, 15, esquina á la Cárcel.

¡Bicicletas á 15 duros!

Se realizan á precios baratísimos un tender una **bicicleta de señora**, dos de **pista**, una para **niño** y doce para **caballero**.

También se venden **50 ó 60** plantas variadas en tiestos, **24** abonibus, varios jeranios, **2** rosales, otras varias plantas y maquinaria completa para toldos de balcones y portadas con sus telas correspondientes, así como maderas usadas y otros objetos procedentes del Velódromo.

Informarán en la **Fonda de la Burgalesa**.

Adrián Ramirez

Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento hay un completísimo surtido en grifos de fontanería, plomos para cañerías de presión, utensilios de cocina, camas de todos los sistemas y precios, persianas para balcones, herramientas y herrajes para todos los oficios, y cuantos objetos comprende el ramo de ferretería.
 Por cuarenta y cinco pesetas, se vende **camá, jergón, colchón y dos almohadas**.
 Hay también grandes existencias del cemento portland y cal hidráulica de **Zumaya**

INDUDABLE ES QUE

VENANCIO GONZÁLEZ

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad.

CAFE, tostado diariamente á 5 pesetas kilo
 AZUCARES PUROS DE CAÑA á 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba.

25.—JOSÉ ZORRILLA.—25

JULIO DUQUE

PLATERIA

Isabel la Católica, núm. 9.

Desde hace muchos años dió el público, aunque inmerecidamente, un gran renombre á esta platería donde se construyen y arreglan toda clase de joyas, coronas, cruces y toda clase de objetos de plata y oro, pertenecientes al culto.

Esta casa cuenta con variado surtido en botonaduras, pendientes, pulseras, etc., etc.
 Visítese esta casa.

MOYA

Fotografía de la Fonda de la Burgalesa.

Nada de reclamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público, y si no satisfacen á retratarse á otra galería.

MOYA

Plaza Mayor, (Fonda de la Burgalesa.)

EL ESTÓMAGO

Cuantos hay que sufren del estómago por un verdadero abandono: y pasan las noches en vela y los días desesperados.

Los que así padezcan no tienen perdón de Dios sino toman el **Elizir estomacal del Dr. Sacristán**.

PLAZA MAYOR

¿Donde me retrato? ¿Donde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

Para verano

En el acreditado establecimiento de calzado de don Pedro Aragonés, se ha recibido un variado surtido en botas de color para señora y caballero, y de gamuza y lona para verano.

Los precios incomparables con que vende esta casa y la buena calidad de los géneros han hecho que goce de justa fama.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

para dejar perecer á quien no ha titubeado en sacrificarse por vosotros? Esta sería una mancha de la que no os veríais limpios jamás, y que os daría á conocer en todas partes. ¡Vamos, un cambio de dirección y á la fragata! No deis á vuestros Hermanos de la Costa el derecho de decir cuando os vean pasar: «Esos son los cobardes que abandonaron á su jefe.» ¡Valor! ¡A la fragata!

Al decir esto Flor de los bosques, hallábase revestida de tan extremada energía, hacia ostentación en el sitio más céntrico y elevado de la barca (donde por otra parte se hallaba expuesta á ser arrebatada por una ola) de un valor tan raro en su sexo; estaba sobre todo tan admirable y tan resplandeciente por su belleza, en medio de su entusiasmo y de su desorden, que los piratas fascinados, sojuzgados, alzaron maquinalmente sus remos y pararon la embarcación. Este cambio, sin embargo, duró poco.

—Flor de los bosques,—le respondió uno de ellos.—Tú sabes que todos nosotros, sin exceptuar uno, te respetamos y te queremos;

tándose, no sin haber apartado antes al pirata que tenía á su lado, y blandiendo una hacha que tenía en la mano.

—Veamos,—gritó,—si rehusais volver á la fragata, yo os sumergiré en seguida á todos.

La actitud del bajo-breton era harto expresiva para equivocarse ninguno sobre su significado. Era fácil comprender que estaba dispuesto á dar un hachazo á la débil embarcación y realizar su amenaza. En esta situación tan crítica los piratas no vacilaron ya: obedecieron sin réplica.

Cuando lancha llegó cerca del buque naufragado, Lorenzo y de Morvan, apoyado el uno en el otro permanecían en el punto que restaba aún fuera del agua.

—Venid, mi caballero,—gritó Juana con un tono apasionado.

La situación de la fragata, sumergida en sus dos terceras partes, y consiguientemente batienda ahora mucho menos por las olas, hacia más fácil que antes el embarque. Lorenzo y Morván, separados del bote por una distancia

gusto, si esto fuese humanamente posible, que salvar á Lorenzo y á su bravo marinero,—la respondió el pirata mismo que había usado antes de la palabra.—¿Lo estás viendo? La fragata se hunde á toda prisa. No podemos, por lo tanto, hacer cosa mejor que esperar aquí la sumersión completa... quizás nos será posible desde este punto socorrer á Lorenzo y al caballero Luis.

Esta perspectiva de salvación invocada por su compañero, y en la cual aparentaron creer, hizo cesar las irresoluciones de los piratas. Hasta entonces habian permanecido estacionarios, en cuanto lo permitía el movimiento de las olas; pero en aquel momento tomaron la alta mar.

—¡Oh! ¡Cobardes! ¡Cuánto tiempo estais perdiendo!—dijo Flor de los bosques, cayendo en seguida sobre su banco medio trastornada.

Por su parte, Alain había permanecido durante toda esta escena con la cabeza baja, los ojos cerrados y sin prestar ayuda alguna á Juana. Más hé aquí que de pronto, levantan